
Mur Facebook

Fiche pédagogique

Matériel

•	Un mur passant du foyer ; des ordinateurs avec connexion internet et une imprimante ; 
des papiers de différents formats et de différentes couleurs, des stylos et du scotch.

Objectifs
•	Prendre conscience des informations qu’on poste sur Facebook ;
•	Distinguer les informations qu’on donne à des intimes, de celles qu’on donne à tout un chacun ;
•	Prendre conscience de l’image qu’on renvoie sur les réseaux sociaux.



Déroulement  

1.	Demander à tous les jeunes de se mettre 
devant leur profil Facebook (si pas de compte, 
utiliser le statut WhatsApp ou googeliser son 
nom par ex.) ;

2.	Leur demander d’inscrire toutes les informa-
tions présentes ouvertes à tout public sur dif-
férents papiers et de mentionner leur nombre 
d’amis Facebook. S’ils désirent cacher certaines 
informations, leur demander d’écrire le titre 
du contenu sur une feuille à part (nommée  
« mes affaires personnelles ») ;

3.	Les conduire au mur et leur demander d’ar-
ranger leur profil sur le vrai mur ;

4.	Imprimer les photos présentes pour les mettre 
sur le vrai mur ;

5.	Leur proposer d’aller mettre dans un endroit 
personnel les informations de leur profil 
Facebook qu’ils n’ont pas osé poser sur le 
vrai mur ;

6.	Laisser le vrai mur ainsi rempli pendant une 
semaine ;

7.	A la fin de la semaine, demander à chaque 
jeune comment il a vécu cette expérience. 

Questions à poser  
(dans un 2ème temps, en individuel)

•	 Quelles informations n’as-tu pas voulu 
écrire sur le mur ?

•	 Pourquoi penses-tu que ces données sont 
sensibles ?

•	 Y a-t-il des sujets qu’il faudrait garder 
non-publics ? Le nombre de tes amis 
Facebook rend-il vraiment les informations 
non-publics ?

•	 As-tu changé ton profil suite à cette expé-
rience ? Pourquoi ?

•	 As-tu changé tes photos sur ton profil  ? 
Pourquoi ? Si c’est le cas, en quoi les 
nouvelles photos sont différentes  ?

Cette fiche est facilement adaptable à un projet institutionnel.


